

COMENTARIOS

La actitud de los socialistas

En el día de hoy no se puede intentar un trabajo periodístico de índole política, sin que baje a los puntos de la pluma el tema palpitante de la actitud en que aparece colocado el partido socialista, ante las próximas elecciones.

Es un hecho ya, la resolución votada por la agrupación madrileña en la asamblea del sábado. Por 338 votos contra 34, fué acordada la abstención, elevándose el resultado a los comités ejecutivos del partido y de la Unión General de Trabajadores.

La agrupación madrileña no es, propiamente, una fuerza dirimente en las cuestiones de fondo que afectan a la organización total. Muchas veces han sostenido opiniones dispares la Agrupación y el partido; pero no puede negarse que aquella, al precipitarse en el acuerdo, ha colocado al partido ante un hecho consumado, señalando la ruta que quieren seguir los elementos extremistas.

¿Cuál será el acuerdo definitivo en la asamblea del 2 de Febrero?

Si el partido adopta la resolución abstencionista, no cabe negar su gravedad. En la conferencia que días pasados sostuvieron el líder socialista don Julián Besteiro y don Melquiades Álvarez, éste aseguró que si el socialismo se retirara de la lucha electoral, tampoco irían a ella los reformistas. De los republicanos se sabe que no acuden a los comicios los que figuraban en las organizaciones.

Ante el Gobierno, pues, se situaría un frente que iría desde la izquierda antimónárquica hasta el centro constituyente; y quedarían de extrema oposición en el Parlamento los señores conde de Romanones y marqués de Albuquecas.

¿Qué motivos alega el socialismo militante—partidario siempre de la intervención política—para romper con su tradición y colocarse fuera de las vías legales y jurídicas?

Según dicen, consideran que veinte días de período electoral es plazo bien corto para hacer una propaganda intensa; y juzgan, además, que los Ayuntamientos actuales son ilegítimos y que sobre ellos han de hacerse las elecciones de diputados.

Los motivos, seguramente, han de ser otros. El partido socialista no ha faltado a ninguna convocatoria electoral, ni aun a las que se publicaron con alcaldes de Real orden, delegados gubernativos y suspensiones, en masa, de los Ayuntamientos rurales. El Gobierno ahora, respeta la voluntad de los Municipios, se inhibe de la lucha y declara que no tiene candidatos porque no es un gabinete de partido o de organización...

Deben ser otros los motivos. Seguramente de tal índole que no pueden ser entregados a la publicidad, al tiempo del acuerdo; pero quedaría patente que la abstención obedece a una idea política y de ningún modo a una reacción frente a los intereses del poder público.

El trazado de un ferrocarril

La industriosa villa de Ribadeo está atravesando un período de tranquilidad. El trazado del ferrocarril Ferrol-Gijón, que debiera estar definitivamente resuelto, no ha sido fijado todavía y está pendiente del informe del Ministerio de la Guerra.

El ferrocarril de la costa, en su paso por Ribadeo ofrece por lo visto ciertas dudas a las que no debieran dar lugar ni la situación de tan estratégica villa gala, ni su importancia. Los informes hasta ahora emitidos son en todo favorables al cruce directo del ferrocarril de la costa por medio del puente entre Ribadeo y Castropol.

Privar de esta lógica aspiración a la villa de Ribadeo es cortar para siempre su impulso progresivo y es cercenar de raíz las riquezas en que todo el "hinterland" ribadeño abunda. Se trata de unas de las más trabajadoras y activas villas de toda Galicia.

Los cénicos civiles y militares así lo han comprendido y en los informes extensos de Obras públicas, de la Capitanía General de Galicia y de otros centros oficiales ha persistido tal criterio.

Toda Galicia está en el deber indeclinable de apoyar la pretensión de Ribadeo, más que por lo que a todos nosotros favorecería, por lo que tiene de justa. Llevar el ferrocarril de la costa a Castropol sería infligir un golpe mortal a la economía de la villa del Eo. Por nuestra parte no solo la encontramos justificadísima, sino que estimamos que cualquier otra solución que se diese lesionaría tan gravemente los intereses generales gallegos que sería un golpe de muerte para muchas industrias y para el comercio de tan fértil zona.

Solidarizarse con Ribadeo es lo menos que puede hacer la PreNSa gallega. Pero a la verdad nos gustaría asimismo que el vivo espíritu de adhesión que existe en toda la región para Ribadeo con motivo de este asunto se manifestase de una forma ostensible que hiciera ver claramente la unidad de pensamiento en tan importante cuestión.

Ribadeo bien merece la atención de toda Galicia y de los poderes públicos. Su esfuerzo por hacer de la villa una de las más capacitadas en el aspecto espiritual y material debe ser correspondido con una fraternidad sincera por las demás ciudades gallegas. Y en otras esferas debe ser muy meditado el paso, que podría

llevar a Ribadeo a un florecimiento increíble o podría dejarlo al margen del progreso que tan ardientemente procura.

Bodas de Plata

30 de enero de 1906.—La muy afortunada gestión que el gobernador civil señor Dafton realizó con las pescaderías consiguió aplacar los ánimos excitados y propuso una fórmula que, caso de ser aceptada por el Ayuntamiento, libraria a la población de la pesadilla de las basculas para el aforo del pescado.

Y como los consumos se encontraban en el apogeo de su aptitud de provocar conflictos se anunciable otro nuevo en La Coruña. Les tocaba el turno a los carreteros que acordaron paraizar sus operaciones de transporte si no se suprimían los derechos fijados sobre el precio del ganado.

La empresa había tenido que aumentar 25.000 duros en la subasta celebrada en el Ayuntamiento y los efectos del obligado aumento se veían paralelamente en el recargo que se imponía a la mayor parte de las especies de adeudo.

El proyecto de alcaldillado había sido devuelto de Madrid para que informasen determinados centros oficiales que aún no lo habían hecho. El expediente iba a irritando un tanto a quienes sabían lo necesario de tal obra en nuestra capital.

El abusivo de las Cortes europeas, el viejo cristiano rey de Dinamarca murió este día. De él se dijo que fué el padre que mejor supo colocar a sus hijos. Entre ellos contaba nada menos que con una reina de Inglaterra, una emperatriz de Rusia, un rey de Grecia y un rey de Noruega. El padre de reyes, patriarcal y fecundo, hacía una vida sencilla y burguesa.

En defensa de Rey Soto

(POR TELÉFONO)

CONTRA UN ARTÍCULO PERIODÍSTICO

Orense 29 (23'45 h.)—Los diarios locales "La Zarpa" y "La Región" publican una carta del cónsul de Guatemala en Orense protestando en términos energicos contra un artículo inserto en el "Heraldo de Galicia", en el que su autor, el poeta Rey Soto de tal forma que produjo indignación general.

El "Diario de Galicia" y "La Región" conciernen también protestas por tal agresión, motivada por la opinión de Rey Soto sobre el galleguismo, expuesta en la revista "Vida Gallega".

EL CORRESPONSAL.

VIDA CULTURAL

DOS CONFERENCIAS

Mañana, sábado, se efectuará la inauguración del ciclo de conferencias organizado por la Asociación de Estudiantes Mercantiles.

Como habíamos anunciado, la primera estará a cargo del distinguido catedrático D. Luis Mayor Moreno, persona que goza de grandes simpatías en esta ciudad, por sus dotes de cultura y excelente profesor.

La segunda conferencia de este importante ciclo se celebrará el día 7 de Febrero, actuando de conferenciante el distinguido y aventajado alumno de profesor D. José Cortés Fernández.

Mañana daremos a conocer la hora y fecha en que se celebrará la conferencia de Sr. Mayor Moreno, así como también el tema que desarrollará.

Continuando el ciclo de sus conferencias la Asociación de Estudiantes de Bachillerato ha organizado una para mañana, sábado, a cargo del inteligente catedrático D. Angel del Castillo, que disertará sobre el tema "Arte medieval".

Comenzará a las seis y media de la tarde. A esta conferencia tienen libre entrada los socios y sus familias.

VIAJEROS

Acompañado de su señora, salió ayer para San Sebastián, a donde va destinado como coronel del regimiento de artillería de guarnición en aquella plaza, don Francisco Roig, que hasta ahora viene desempeñando igual cargo en el tercer de montaña.

La señora Palma de Mallorca salió con su señora el comandante de artillería señor Nadal, ayudante del capitán general de la región.

En memoria del mariscal Joffre

FUNERALES EN SAN JORGE

Por iniciativa de algunos representantes de intereses franceses y condecorados por el Gobierno de la vecina República, se celebrarán mañana, a las once y media de la mañana, solemnes funerales por el eterno descanso del mariscal Joffre, en la iglesia parroquial de San Jorge.

El patrón de esta idea fué ofrecido al cónsul de Francia en Galicia y León, Sr. León Pérez, quien lo ha aceptado y ayer visitó éste a las autoridades civiles y militares para rogarles su colaboración y militares para lograrles su colaboración.

Todos las autoridades ofrecieron su valiosa colaboración y asistencia, que el comité francés agradece mucho, y el capitán general designará comisiones militares para asistir al acto. También designó una encargada de adornar la iglesia con trofeos militares.

El general Micheo prometió enviar al acto una representación de los somatenes.

El deán de la Catedral de Santander señor Gómez Adanza, caballero de la Legión de Honor, dedicará unos minutos a hacer el panegírico del fallecido mariscal.

El cónsul de Francia invitará a los franceses a todas las autoridades civiles y militares con sus respectivas familias, cuerpo consular, Prensa, sociedades recreativas e instructivas, patronales, obreras, centros docentes, etc. etc.

A cada invitado se le indicará el lugar que le corresponda en el templo.

El Sr. León Pérez nos ruega muy especialmente que se le dispense cualquier olvido que por apremios de tiempo pudiere haber en las invitaciones, y que el seña de la primera en lamentar, ya que mi justamente guarda todo género de consideraciones a los habitantes de La Coruña.

ANTE LAS ELECCIONES

Los constitucionalistas acuerdan la abstención y el Gobierno mantiene su actitud

(INFORMACIÓN TELEFÓNICA)

Los constitucionalistas Actitud del Gobierno

(Información del día)

REGRESO DEL MINISTRO DE GOBERNACION—MANIFESTACIONES SOBRE EL MOMENTO POLÍTICO

Madrid.—Esta mañana regresó de Barcelona el ministro de Gobernación señor Matos.

En la estación fué recibido por el alto personal de su ministerio y momentos después, ya en su despacho oficial recibió la visita del gobernador civil y del alcalde de Madrid, del Sr. Castillo de Olivares y del director general de Comunicaciones, con quien conversó largamente.

Terminada esta reunión regresó al Hotel Ritz, a donde cambiaron impresiones durante hora y media.

HABLA MELQUIADES ÁLVAREZ

Cerca de las cuatro y media de la tarde salieron los políticos mencionados, en cuyos semblantes se reflejaba evidente satisfacción.

Los periodistas les rodearon, siendo acogidos amabilísimo.

Don Melquiades Álvarez, antes de que se le hubiera preguntado, dijo a los informadores:

—Nada, señores, abstención absoluta y acordada sin que hubiese habido el menor punto de discrepancia. Unanimidad en el acuerdo y unanimidad en el examen que se hizo de la actual situación política de España y esta unanimidad es más de haber notar cuanto que ella predominó desde el principio de la reunión.

Luego les facilitará el Sr. Burgos Mazo una nota acerca de todo ello.

DICE SÁNCHEZ GUERRA

Contestando a los requerimientos de los periodistas dijo el Sr. Sánchez Guerra:

—Puedo confirmarles cuanto acaba de decirles D. Melquiades Álvarez. La unanimidad ha sido absoluta desde el principio y en el acuerdo. Hemos examinado con todo detenimiento la situación de España y hemos estudiado todos los aspectos no solo con detenimiento, sino con un gran afán patriótico. No hubo, como los digo, novedad de discrepancias. No crean ustedes ni hagan caso a las gentes que suelen adelantarse a los acontecimientos. Hubo unanimidad, señores. Nada más puedo decirles.

El Sr. Sánchez Guerra bromeó durante un rato con los periodistas y uno de ellos, viéndole tan animoso y satisfecho, le dijo:

—No voy a verle con más frecuencia, D. José, porque sé bien que usted no recibe a nadie.

—Saben bien ustedes—replicó en su tono humorístico—que soy un gran aficionado a la fiesta taurina y en los toros no se recibe nunca, sin que previamente se haya citado, a menos que ello sea por sorpresa. Pues lo mismo ocurre en la vida social. Nadie recibe antes de haber citado, y yo recibo siempre a todo aquél que me pide que le reciba.

PALABRAS DE BERGAMÍN

El Sr. Bergamín sólo dijo a los periodistas que se le acercaron para conocer sus impresiones:

—En la nota que les será facilitada tienen ustedes todo. Es una nota concisa, clara, terminante y suficiente además.

LO QUE DIJO VILLANUEVA

—Con gran patriotismo—dijo—hemos examinado bien la situación del país en los momentos actuales y hemos adoptado la posición lógica, dadas las circunstancias por que atraemos y la única para el bien del país.

GRUPOS FOTOGRÁFICOS

Después, y antes de que se ausentaran los promotores políticos que abogaron por la reunión de las Cortes Constituyentes, accedieron a que los variados fotógrafos, que habían acudido al Hotel Ritz, hicieran algunas fotografías, consumiendo varias placas.

El Sr. Burgos Mazo fué hasta la puerta del hotel con sus compañeros de reunión y luego volvió al salón al lado de los periodistas a quienes dictó la siguiente nota:

NOTA OFICIAL DE LA REUNIÓN

La facultada por el Sr. Burgos Mazo, dice lo siguiente:

—La notoria agravación del estado general de la política en España nos ha obligado a celebrar una nueva reunión para tratar del problema planteado.

Desde luego que hemos mantenido integras la unión y los acuerdos a que se refiere nuestra nota anterior y hemos de añadir que es urgente la aplicación de nuestra fórmula, porque por poco que esto se retrase no podríamos garantizar que las Cortes Constituyentes, que encarnan la legitimidad y el derecho, estén bien caracterizado, puedan evitar los males que pesan sobre España y contuviesen virtudes bastante para restablecer la paz y el orden sin lo cual no pueden imperar la libertad ni la mayor brillantez del acto.

Con este conveniencia y después de estudiar los problemas actuales de España, creamos como un deber dejar de acudir a las elecciones que se vienen anunciando por considerar que no podríamos, sin agravio para nuestras convicciones, hacer una deuda y razonada oposición parlamentaria.

UNA ACLARACIÓN

—Como ustedes pueden ver—dijo el señor Burgos Mazo al terminar la lectura del documento—la unanimidad queda bien demostrada que fué absoluta.

Entonces uno de los periodistas le dijo:

—Puedo usted aplazarlo una cosa?

—¿Cuál?

—El último párrafo de la nota—le agradó—puede querer decir que los hombres constituyentes sólo acudirían a las elecciones en caso de ser convocadas por los partidos extremos. ¿Es esto?

—Claro—contestó el ex ministro de Gobernación—eso dice y eso quiere decir.

Después, aparentemente, se despidió de los periodistas, dejándoles a la puerta del salón donde las había dictado la nota oficial.

Sin embargo, se propagó como panacea para todos los malos el criterio de la abstención, comprendido en elementos atra-

tas, aun circunstancialmente por despecho en los participantes de los intentos revolucionarios pero totalmente inconciliable con los sectores propiamente políticos, desde el partido socialista, de ideología colectivista, hasta los republicanos, demócratas y liberales, de ideología burguesa.

No quiere el Gobierno penetrar en el fondo de los móviles de esa propaganda abstencionista cuyo éxito se cifra en hacer imposible la actuación de un Parlamento, lo cual derivaría necesariamente a la gobernación sin él. Lo que si importa

Teatro Linares Rivas - Empresa Menor de Lásera

Hoy, Viernes, a las 7 y 3/4 y 10 y 3/4

1.º MOVIEONE FOX, n.º 30. Revista sonora de actualidades mundiales.

2.º ¡SENSACIONAL ACONTECIMIENTO!! — Reposición de la famosa película muda, en nueve grandes partes, titulada:

DON Q. EL HIJO DEL ZORRO

Creación insuperable del célebre actor DOUGLAS FAIRBANKS, el inimitable el agil espadachín de rápida acción y arrulladora simpatía

Una de las películas cumbre del arte mudo

BUTACA, una peseta.

General, 0'30.

Mañana: ¡¡SUGESTIVO ESTRENO!! — Exhibición en La Coruña de la producción Fox, de FOX FOLIES 1930. Gran revista-opereta, por una selección de estrellas. ¡¡Más moderno espectacular y grandiosa, que FOX FOLIES 1929!! ¡¡Es cuando se puede decir su favor!! ¡¡ÉXITO SEGURO!!

Localidad numerada. A los precios de costumbre

SANIDAD MUNICIPAL

MAS ACUERDOS DE LA JUNTA

Se nos envía para su publicación la siguiente nota:

"La Junta de Sanidad en las últimas sesiones ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º — Proponer a la Alcaldía que por medio de un bando se recuerde los medios, jefes de establecimientos y especialmente maestros y maestras de las Escuelas nacionales y particulares, de pago y gratuitas, y demás centros docentes, la obligación de dar cuenta al inspector secretario de esta Junta, en la oficina de Sanidad de este Ayuntamiento, de todos los casos de gripe y demás enfermedades infeccio-contagiosas de que tenga conocimiento, prohibiendo la asistencia a dichos establecimientos a los sospechosos, convalecientes o que tengan familiares enfermos, sin adoptar las pertinentes medidas y para lo cual los maestros y maestras utilizarán los talones que facilita la Inspección municipal de Sanidad y que con urgencia deben ser distribuidos. Que se haga saber al público que como medidas de carácter general, puede ser útil la desinfección y baño faringeo con soluciones a base de agua oxigenada, aceites o pastas gomeñoidas, & que deben evitarse los bañamientos o proceder al inmediato aislamiento de los atacados. Y que teniendo presente nuestro desconocimiento respecto al agente causal, medios de propagación y difusión de la gripe, interesar del Excmo. Sr. gobernador civil la conveniencia de que la Junta provincial de Sanidad dicte las principales normas que considere oportuno deban adoptarse, para que sirviéndole de base refuerce la autoridad de las que esta Junta proponga a su autoridad local.

2.º — Teniendo en cuenta que en la última epidemia padecieron el mayor número de fórmicas graves los que vivían en deficientes condiciones higiénicas, deben extremarse las reglas de limpieza en las viviendas por medio del barrido húmedo, fregado y desinfección convenientes, desalojando las viviendas de objetos inútiles y perjudiciales por los gérmenes que puedan contener y el polvo que en ellos se acumula. Que al mismo objeto la Alcaldía oblique a los propietarios a presentación escrita de los inquilinos, en impreso que facilitará la oficina de Sanidad del Ayuntamiento, a pintar cada seis años y calcar todos los años según señalan las disposiciones vigentes, y a corregir las deficiencias higiénicas de las viviendas especialmente instalando retretes en las debidas condiciones con entrada independiente de la cocina, ventana reglamentaria al exterior y agua con descarga a presión donde llegue la fría y haya aclarado el fondo, señalando plazos para ejecutar las obras y castigando las infracciones con veinte y cinco pesetas de multa por cada vez que dejen de hacerlo.

3.º — Que los plazos que se indican sean señalados y las sanciones notificadas por la Inspección municipal de Sanidad.

Por último, teniendo en cuenta que las Escuelas y demás establecimientos son centros a los mismos de portadores docentes tanto públicos como privados, de gérmenes propios de la gripe y por pertenecer a familias donde esta enfermedad se padezca, o por ser ellos enfermos o convalecientes de la misma y siguiendo la conducta ya adoptada en otras localidades, se acordó proponer el cierre de las Escuelas públicas y aconsejar el cierre de aquellos otros centros cuya jurisdicción cae fuera del alcance de la Junta."

4.º — Tiendo en cuenta que en la última epidemia padecieron el mayor número de fórmicas graves los que vivían en deficientes condiciones higiénicas, deben extremarse las reglas de limpieza en las viviendas por medio del barrido húmedo, fregado y desinfección convenientes, desalojando las viviendas de objetos inútiles y perjudiciales por los gérmenes que puedan contener y el polvo que en ellos se acumula. Que al mismo objeto la Alcaldía oblique a los propietarios a presentación escrita de los inquilinos, en impreso que facilitará la oficina de Sanidad del Ayuntamiento, a pintar cada seis años y calcar todos los años según señalan las disposiciones vigentes, y a corregir las deficiencias higiénicas de las viviendas especialmente instalando retretes en las debidas condiciones con entrada independiente de la cocina, ventana reglamentaria al exterior y agua con descarga a presión donde llegue la fría y haya aclarado el fondo, señalando plazos para ejecutar las obras y castigando las infracciones con veinte y cinco pesetas de multa por la primera vez y cincuenta en las sucesivas.

5.º — Que por los Centros de desinfección se proceda a la desinfección y desinsectación de los locales de reunión, cines, teatros, establecimientos públicos, coches del servicio público, tranvías & según está ordenado, para lo cual deben solicitarlo los interesados del director del Laboratorio municipal o del Instituto provincial de higiene, quedando apercibidos que a partir del 1º de Febrero, la falta de desinfección o desinsectación en el plazo reglamentario será castigada con diez pesetas de multa la primera vez y veinte y cinco en las sucesivas, y que los certificados de desinfección-desinsectación que debe expedir la Inspección municipal de Sanidad se expandrán al público en sitio bien visible, pues la falta de cumplimiento del mencionado certificado será castigada con una multa no inferior a diez pesetas.

6.º — Que se prohíba tener determinados animales en las casas dentro del casco de la población, sin la oportuna licencia (conejo, perros, gallinas, conejos, cerdos y animales mayores); por ser molestos al vecindario, origen de focos de inmundicia y algunos peligrosos al hombre por las enfermedades que pueden transmitir como los perros y para lo cual éstos deben llevar siempre bozal y elevar el impuesto sobre ellos a fin de limitar su número, castigando a los infractores con multas de diez pesetas por la primera vez y veinte y cinco en las sucesivas, previa petición escrita, en impreso que facilitará la oficina de Sanidad municipal, por el vecindario, guardia municipal o a propuesta de la Inspección de Sanidad.

7.º — Dado el gran número de chavales que hay dentro del casco de la capital, en su mayor parte destinadas a albergue de animales o almacén de objetos contaminados, verdaderos focos de inmundicia, previa denuncia escrita, en impreso que facilitaría la oficina de Sanidad, Guardia municipal o propuesta de la Inspección municipal de Sanidad, se procederá a la inmediata limpieza, desinfección-desinsectación, dando al propietario un corto plazo para efectuarlas, aprehendéndoles con una multa de veinte y cinco pesetas la primera vez y cincuenta en las sucesivas, y obligándole a la clausura o demolición de aquellas que por su estado, destino o condiciones no ofreciesen garantías duchas medidas. Las otras deben estar limpias, desinfectadas-desinsectadas cada seis meses a contar desde el primero de Enero del año que han dentro del casco de la capital, en su mayor parte destinadas a albergue de animales o almacén de objetos contaminados, verdaderos focos de inmundicia, previa denuncia escrita, en impreso que facilitaría la oficina de Sanidad, Guardia municipal o propuesta de la Inspección municipal de Sanidad, se procederá a la inmediata limpieza, desinfección-desinsectación, dando al propietario un corto plazo para efectuarlas, aprehendéndoles con una multa de veinte y cinco pesetas la primera vez y cincuenta en las sucesivas, y obligándole a la clausura o demolición de aquellas que por su estado, destino o condiciones no ofreciesen garantías duchas medidas. Las otras deben estar limpias, desinfectadas-desinsectadas cada seis meses a contar desde el primero de Enero del año

Asfalto,

de la famosa marca UFA
Mañana, riguroso Estreno en LA TERRAZA

De una a otra parte habrá descansos de diez minutos.
Acompañará al señor Navarrete al piano la señorita Angelina Alarcón.

TEATRO ROSALIA CASTRO

Hoy, un grandioso estreno

Es indiscutible que los grandes éxitos del cine sonoro los constituye la interpretación de operetas. Una obra a base de música ligera, con espléndidos conjuntos integrados por bellisimas mujeres y mucho lujo en la presentación es siempre un triunfo, porque en tales ocasiones es donde pueden desarrollarse ampliamente las facultades de la nueva modalidad cinematográfica.

Aquí sucede con "Sally", la grandiosa y espectacular opereta que se estrena hoy en el Teatro Rosalia Castro y de cuya excepción es garantía la casa productora First National Vitaphone.

"Sally" es en la opereta el nombre de una vedette Marilyn Miller, famosa por su extraordinaria belleza y su gracia inevitable, a la que acompañan en la interpretación los más bellos conjuntos de mujeres.

Las melodías, la presentación, decoración de sus escenas en colores, hacen que esta obra haya sido justamente considerada como una de las mejores producciones de la actual temporada.

En "Sally", Marilyn Miller idealiza el baile, lo glorifica. Sus canciones, sus danzas, su gracia, cautivadora y su paladar cálido e insinuante se adueñan del público desde las primeras escenas y no es posible sustraerse a sus encantos.

Cuando vean "Sally" la estimarán algo excepcional, superior a cuanto puedan imaginar, porque es indudablemente la mejor obra musical producida por el cine sonoro.

Esteban Padilla

Médico especialista en enfermedades de los Niños
De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid y Civil de Bilbao

MEDICINA GENERAL
Consulta de once a una de la mañana,
de cuatro a seis de la tarde

San Andrés, 103, primero

DEPORTES

Fútbol

El domingo en partido de Liga contendrá en Riazor el Murcia y el Deportivo de La Coruña.

El partido comenzará a las tres y media de la tarde en punto.

Los socios pueden recoger sus recibos en el Bar Derby y los precios para el público son: general, 2 pesetas; grada, 4, y preferencia, 5. Los soldados pagarán media entrada.

(POR TELÉFONO)

EL "ZARAGOZA" DERROTA AL "TOLÓSA".

Zaragoza.—Se ha celebrado en el campo de fútbol del "Club Zaragoza" un partido entre el equipo local y el "Tolosa", habiendo vencido los zaragozanos por cinco tantos a uno.

Rutiz de Velasco.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA del Especialista

Antonio Benavente Martín
Consulta y operaciones, de 9 a 1
Reijo, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

Bolsa del pescado

Se vendieron ayer en el muelle de la Pallozo 21 cajas de besugo a 175 pesetas el kilo; 230 de pescadilla de 0,85 a 2,25; 14 de congro de 2,15 a 2,50; 37 de potas a 0,90; 72 de gallos de 1,40 a 1,60; 29 de chicharro a 0,40; 5 de perteñeta a 1,50; 75 de lanchón de 0,90 a 1,40; 95 de parrocha de 8-10 cada caja; 50 de verde de 9,50 a 10,50; 7 lotes de merluza a 3,50 el kilo; 3 de dengudos de 6,25 a 6,75 pesetas; 65 de abadejo de 1,60 a 1,75; 10 de cuitumes a 1,40; 15 de raps a 1,60; 3 de lubinas a 4,75; 17 de rayas a 5,25 el lote; 14 de caíones de 12, 50 a 25,50; 420 de varios pescados de 1,2 a 4,50, y 8,500 castañetas de 24,50 a 26 pesetas el kilo.

(Datos facilitados por don Francisco García Crespo, Plaza de Pontevedra, 4)

Libros de texto y objetos de dibujo

De venta, en la LIBRERIA VILLARDEFRANCOS
Castellar, 28 — La Coruña

Comandancia de Marina

EXAMENES PARA PATRONES

En las examenes celebrados en el salón de actos de la "Reunión de Artesanos" el joven coruño don Fernando Navarrete, baritono de excelentes condiciones, que días después marchó a Madrid, pensionado por la Diputación provincial, con objeto de que perfeccionara sus grandes condiciones en la Gorte, al lado del ilustre maestro Tabayu, que vén a su discípulo un futuro cantante de méritos.

Nuestro paisano, que estos días está en la Gorte, sin embargo de que los aficionados

que en la Capital, con su oportuna licencia (conejo, perros, gallinas, conejos, cerdos y animales mayores); por ser molestos al vecindario, origin de focos de inmundicia y algunos peligrosos al hombre

por las enfermedades que pueden transmitir como los perros y para lo cual éstos deben llevar siempre bozal y elevar el impuesto sobre ellos a fin de limitar su número, castigando a los infractores con multas de diez pesetas por la primera vez y veinte y cinco en las sucesivas, previa petición escrita, en impreso que facilitará la oficina de Sanidad municipal, por el vecindario, guardia municipal o a propuesta de la Inspección de Sanidad.

He aquí el programa:

Primer. "Pagliacci" (prólogo). Leonardo.

Segundo. "La rosa del azafrán", (canción del sembrador). Guerrero.

Tercero. "La Parranda", (canción del platero). Alonso.

Segunda parte:

Primer. "La Dolorosa", (Relato de Rafaela). Serrano.

Segundo. "Nobleza de amor", (canción española). Campruí.

Tercero. "La Tempestad", (monólogo). Chapí.

Tercera parte:

Primer. "Solo tu", (fox-trot, canción). Stamper.

Segundo. "Dinorah", (romanza de Hotel). Meyerbeer.

Tercero. "El Huésped del Sevillano", (canción a la espalda). Guerrero.

Es la condensación de todo lo bello, divertido y atractivo. Es una obra con argumento

Es una sucesión de escenas de insospechado esplendor y la revelación de

MARILYN MILLER

Bailarina excepcional, cantante de gracia y belleza exquisita y la más famosa vedette de los grandes espectáculos

ZIEGFELD. — Su ESTRENO tendrá lugar HOY, VIERNES, en el

Teatro Rosalia Castro, a las 7 y 1/2 y 10 y 3/4. — BUTACA, 1'50

Muy pronto: VALENCIA. Superproducción nacional.

¿Qué es SALLY?

SALLY es la opereta tanto tiempo esperada por el público. Es un espectáculo brillante, sugestivo y luminoso

Es la condensación de todo lo bello, divertido y atractivo. Es una obra con argumento

Es una sucesión de escenas de insospechado esplendor y la revelación de

MARILYN MILLER

Bailarina excepcional, cantante de gracia y belleza exquisita y la más famosa vedette de los grandes espectáculos

ZIEGFELD. — Su ESTRENO tendrá lugar HOY, VIERNES, en el

Teatro Rosalia Castro, a las 7 y 1/2 y 10 y 3/4. — BUTACA, 1'50

Muy pronto: VALENCIA. Superproducción nacional.

ASFALTO

brian Pérez, de epistaxis y una contusión en la frente; Ramona Suárez, a quien le extrajeron una espina que se le había clavado en la amigdala derecha; Felipe Rodríguez, mexicano, de una herida contusa en el pómulo izquierdo, y Emilia Sarmiento, vecina de la Cuba, de la distensión del hombro derecho.

En la mañana de ayer Gabriel Acosta y José García de Orzán estaban riéndose en la coraza del Orzán, cuando se acercó allí una pareja de Seguridad, por lo cual aquellos arrojaron al suelo unas návajas que empuñaban.

Al ser detenidos se insolentaron con los guardias, a lo cual estos no poco trabajó reducir a la obediencia a dichos sujetos.

Gabriel Acosta y el guardia José López Castro hubieron de ser curados en la Casa de Socorro, el primero de erosiones y contusiones en la cara y en la mano derecha, y el segundo de erosiones en el dedo pulgar de la mano derecha.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Amelia Alvarez Rivero, María de los Angeles Vega Patiño, Elvira Barral Vidal y Antonio Edreia Villasante.

Defunciones: María Gloria Gende García, dos años (congestión pulmonar).

Matrimonios: Ninguno.

Galloda

La Coruña

SANTIAGO

Nombramientos eclesiásticos.—Han sido nombrados coadjutores: de Soandres, D. Anselmo Varela Mado; de Sada, don José M. Gómez y Pérez, y de Lereiro, don Andrés Aller Pérez.

Accidente del trabajo.—Ingresó en el Hospital Manuela Taceo Pérez, de 67 años, natural de Entreverdes (Carballal) y domiciliada en la Rivera de San Lorenzo. Presentaba fractura de la tibia y peroné de la pierna izquierda, que se produjo trabajando en la huerta de su casa. Quedó hospitalizada. La herida fue calificada de pronóstico grave.

CORCUBION

Una cena.—El sábado pasado el director de la fábrica de Carburos de Brens, don Eduardo Garrón, obsequio con una cena para celebrar el balance del año, al personal técnico de aquél centro productor y al de oficinas, habiéndose reunido 35 comensales.

Un obsequio.—Con motivo de cesar en el desempeño de su cargo de ayudante de Marinha de esta villa, por traslado al Ferrol, D. Emilio Sánchez, ha sido obsequiado por los navieros consignatarios y amigos con una espléndida escribanía y un bastón, verdaderas joyas de arte.

Enfermos.—Halláense enfermos de bastante cuidado doña Aurea Sendón Amador y su esposo D. Manuel Leis, de Dumbría, hermano y cuñado de nuestro querido amigo D. Manuel Sendón Amador, procurador de los Tribunales de la Audiencia de este territorio.

Accidente de automóvil.—Al regresar en automóvil de Vimbaino para Finisterre el médico municipal de aquel distrito Francisco Esmorís y el promotor don Pedro Paz, volcó el coche y resultaron lesionados los señores Esmorís y Paz y el chófer.

El automóvil quedó destrozado. Los heridos fueron transportados en el automóvil de don Felipe Trillo y despidos por el médico municipal de esta villa, el señor Esmorís fué trasladado a Finisterre.—J. Ramón.

Lugo

CAPITAL

La enfermedad reinante.—La gripe sigue dando en Lugo, como en todas partes, gran número de bajas, afortunadamente de carácter leve.

En las oficinas del Estado se notan grandemente los efectos de la epidemia. Gran parte de los funcionarios, de estos centros, se hallan atacados.

En el cuerpo de carteros, han sido dados de baja, varios de ellos, a causa de la enfermedad reincidente. El reparto de correspondencia, en la población, se hace, por tanto, con bastante retraso.

Parce ser, sin embargo, que en estos últimos días, la epidemia tiende a decrecer.

Trenes con retraso.—El tren correo descendente de ayer pasó por la estación con una hora de retraso, debido a que descarriló uno de sus coches antes de llegar a la estación de Torre (León) por romperse un riel.

No hubo desgracias.

El mixto descendente pasó con dos horas y cuarto de retraso.

FONSAGRADA

Un infanticio.—La guardia civil de esta villa tuvo noticias de que en la segunda quincena del mes de diciembre del año último había dado a luz la vecina de la parroquia de San Ciprián de la Traña, Esperanza Freijo Braña, de 33 años de edad.

Corpo.—La criatura no apareció, por parte alguna se sospechó en la comisión de un delito de infanticio.

Pontevedra

CAPITAL

Una tabajería reguladora.—Se reunieron en el Ayuntamiento un grupo de individuos de la Cooperativa de funcionarios públicos para discutir la convenien-

LA EXACTITUD -- Fuente de San Andrés, 32

Se admiten suscripciones al gran diccionario Encyclopédico Español Calpe

Pida prospectos y condiciones en esta casa

Pino Rojo

Acaba de llegar procedente de Viburgo (Finlandia), el vapor BOJAN, con un cargamento de Pino Rojo, surtido en todas escuadras, que llega en inmejorables condiciones.

Dirigir vuestras demandas, a

Hijos de Emilio Cervigón Carreras

La Coruña: Socorro, 10 al 26

Cinema Cuatro Caminos Empresa López

Hoy, Viernes, a las 5 y 1/2 y 7 1/2.
La grandiosa superproducción dramática, en seis partes:

RICITOS

Y una cómica en dos partes.

Mañana: Acontecimiento cinematográfico:

Agustina de Aragón

1800 personas asistirán a la proyección.

cía de la erupción, con fondos de diáfana sociedad, de una tabajería que sirvió de reguladora de precios, en vista del aumento que vienen experimentando los de la venta de la carne.

Hubo un amplio cambio de impresiones durante el cual los elementos que constituyen la Junta de gobierno de la Cooperativa hicieron gala de un documentado estudio sobre el asunto.

Los concursantes se expresaron, en general, favorables al establecimiento de la tabajería, en vista de lo cual se acordó nombrar a don Luis Paliño y don José Adrio, para que en unión de la Junta de gobierno, hagan las gestiones encaminadas a conseguir el funcionamiento de aquélla.

PUNTEAREAS

Una coacción.—Varios obreros empleados en la fábrica de aserrín maderas de D. Rafael Candeira, denunciaron que

Información de España y del Extranjero

(POR TELEGRAFO Y TELEFONO)

La "Gaceta"

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—Publica aquél periódico, entre otras, las siguientes:

Dispone que el subsecretario de la Presidencia proceda a ordenar las listas de exministros y que se publiquen en la "Gaceta".

Suspendiendo la aplicación de la Real orden de 5 de Noviembre de 1929 y declarando que los documentos para los emigrantes pueden ser autorizados por los Juzgados municipales.

Anunciando concurso para proveer la plaza de ingeniero de Montes vacante en la zona del Protectorado de España en Marruecos.

De política

SON 450 LOS EXMINISTROS ESPAÑOLES

Madrid.—La lista de exministros que publica la "Gaceta" de hoy comprende 150, de los cuales son:

De Estado, 13; de Justicia, 13; de Ejército, 10; de Marina, 12; de la Gobernación, 18; de Instrucción pública, 24; de Fomento, 24; de Trabajo, 7, y de Hacienda, 9.

LOS SUCESOS DE CUATRO VIENTOS. —UNA REQUISITORIA

Madrid.—La "Gaceta" publica una requisitoria de la Jurisdicción de Guerra, citando y emplazando a los siguientes señores:

General Queipo de Llano, teniente coronel de infantería, disponible en la tercera región, don José Puig García; comandante de Infantería, don Ramón Franco, comandantes de Aviación don Angel Pastor, don Carlos Roa y don Ignacio Hidalgo de Cisneros; capitanes de Aviación don Arturo González Gil y don Jose Roquette; teniente de Aviación Infantaria don Alfonso Reyes, capitán de Artillería don Antonio Rezáach, capitán de Ingenieros don José Martínez Aragón, capitán de Infantería supernumerario en la tercera región don José Fernández Navarro, capitán de inválidos, don Julio Reyes, y excomisionado de Aviación Pablo Rada.

Se les cita para comparecer en el término de ocho días ante el Juez militar que entienda en la causa por los sucesos de Cuatro Vientos, bajo apercibimiento de ser declarados rebeldes.

PETICIÓN DE LOS COMERCIANTES

Madrid.—Una comisión de industriales y comerciantes visitó esta mañana al ministro de la Gobernación para pedirle que se autorice la celebración del carnaval en el paseo de Recoletos y la Castellana.

MUERTE DE UN EX MINISTRO

Madrid.—Hoy falleció el ex ministro D. Francisco Terán Morales, fallecido ayer.

LOS MONARQUICOS SEVILLANOS

Sevilla.—El marqués de Torre Nueva, jefe de la colectiva monárquica envió una nota a los periódicos lamentando el proceder de las liberales que se aliaron con los republicanos y socialistas para la elección de tenientes de alcalde.

AUTO DE PRISION CONTRA INDALECIO PRIETO

Bilbao.—Las autoridades judiciales han dictado auto de prisión contra D. Indalecio Prieto, en vista de que cuantas veces se lo llamó para declarar en el proceso que se instruye con motivo del mitin celebrado en la plaza de toros de Madrid a fines del mes de Septiembre pasado no compareció a prestar declaración.

VIAS DEL DIRECTOR DE SANIDAD

Mérida.—Ha llegado el director general de Sanidad, habiendo sido recibido por todos los médicos de la circunscripción.

LA EXACTITUD -- Fuente de San Andrés, 32

Se admiten suscripciones al gran diccionario Encyclopédico Español Calpe

Pida prospectos y condiciones en esta casa

Pino Rojo

Acaba de llegar procedente de Viburgo (Finlandia), el vapor BOJAN, con un cargamento de

Pino Rojo, surtido en todas escuadras, que llega en inmejorables condiciones.

Dirigir vuestras demandas, a

Hijos de Emilio Cervigón Carreras

La Coruña: Socorro, 10 al 26

HOY, en el elegante SALON PARIS, la asombrosa producción de la PARAMOUNT:

El Muladar del Oro

La eterna batalla de la vida, la lucha por el oro y el amor, alcanzó en la dorada y primitiva California de los años 1850 y siguientes, caracteres de ruda admirabilidad interpretado por Wallace Beery, William Butler, 0. 7. 25.

INO DE JE DE VERLA!

cuando una de estas últimas mañanas se dirigían a trabajar, les salieron al encuentro, armados con palos, para impedir que acudiesen al trabajo, varios individuos, entre los cuales reconocieron a Hernández y Avelino Freitas Pereira.

El mismo día, sobre las once y media Hermínio con el también huelguista Antônio Sánchez, se situaron en lugar por donde habían de pasar varias mujeres llevando la comida a los obreros de la citada fábrica, y le derrubaron a una la cesta, cosa que habían hecho con las restantes, de no ser la oportunidad intervención.

Los que murieron

En Somozas, don Bartolomé Bello Freire.

—En Betanzos, don José Barreiro.

—En Vigo, doña Mariana López, viuda de Caraux.

—En Dardo (Cangas), a los 89 años, don Francisco Larino Barreiros.

—En Tuy, doña Asunción González Uchía.

PUENTEAREAS

Una coacción.—Varios obreros empleados en la fábrica de aserrín maderas de D. Rafael Candeira, denunciaron que

El Dorner «D. O-X» aplaza su salida

UN DESPACHO DE CHRISTIANSEN

Las Palmas.—Recibió un despacho de ChristianSEN, del capitán del hidroavión alemán "D. O. X", en el cual les participa que por causa del mal estado del tiempo se ha visto en la necesidad de aplazar el vuelo desde Lisboa a aquella población.

Agree que si las circunstancias mejoran el vuelo se realizará el sábado a las seis de la madrugada debiendo llegar a Las Palmas el domingo en las primeras horas del día.

FLUJOS DE TODAS CLASES

desaparecen usando el KIRKOFF Lavados vaginales.

Los alborotos escolares

EN GRANADA

Granada.—La Universidad continúa cerrada, sin que se pueda concretar cuándo habrá de abrirse nuevamente.

Por ahora, no han ocurrido incidentes ni hay asomo de qué se desarrollen, dado el buen aspecto de la cuestión.

SANCIONES ACORDADAS

Zaragoza.—La Junta de gobierno de la Universidad acordó que si mañana no cesa la huelga de los alumnos, quedarán éstos incursos en falta y pérdida de matrícula.

Si el día 31 no hubiese restablecido la normalidad será convocado el clausurado para el 2 de Febrero con objeto de adoptar nuevas determinaciones.

UNIVERSIDAD CERRADA

Sevilla.—Hoy apareció cerrada la Universidad. En las primeras horas de la mañana varios grupos de estudiantes situaron frente al edificio.

Fuerzas de seguridad mantuvieron el orden.

EN Santiago

(POR TELEFONO)

DISTURBIOS EN LA UNIVERSIDAD.—DIMITE EL RECTOR

Santiago 29 (22 h.)—Esta mañana ocurrieron algunos desórdenes en la Universidad.

Los alumnos de Derecho civil, asignatura de la que es catedrático don Felipe Gil Casares, quien en la actualidad dirige el cargo de alcalde de la población, promovieron algunas agitaciones.

El señor Gil Casares increpó a los autoridades y como persistieran en sus protestas salió a la calle y requirió el auxilio de la fuerza pública para reprimir la agitación.

Los guardias de Seguridad entraron en el edificio desalojando los patios de estudiantes. Todo ello dio origen a nuevos

Llamarse Antonio Vargas, de 21 años, fue llevado a la Casa de Socorro.

Se le apreció una lesión en la región glútea a consecuencia de la cual falleció en las primeras horas de la mañana de hoy.

EL ORFELINATO MINERO EN OVIEDO

Oviedo.—Se ha reunido el Orfelinato minero de Asturias en el cual al darse cuenta del fallecimiento de Llaneza se pronunciaron discursos enalteciendo la memoria del fallecido.

Se hizo constar en acta el sentimiento de la asamblea por su muerte.

Después se acordó convocar a un concurso entre los arquitectos de Asturias para construir un edificio para el Orfelinato.

Del Extranjero

LA ENFERMEDAD DE LAS MOSCAS

Méjico.—Se ha extendido por este territorio de modo terrible la enfermedad de las moscas.

Están invadidos numerosos pueblos del referido país.

Han sido operadas hasta ahora más de 20.000 personas.

INGLATERRA Y LA INDIA

Londres.—Se reciben noticias de Londres que llegó allí Gandhi.

Mañana celebrarán conferencias con otras personalidades indias.

Se propone proseguir la lucha de modo activísimo, emprendiendo una campaña contra Inglaterra en defensa de los intereses de la India.

A estas conferencias de Gandhi se concede gran importancia.

LOS PERIODICOS DE LA HABANA

La Habana.—La Prensa de esta capital, cuya suspensión había decretado el Gobierno, ha comenzado a publicarse hoy.

Por ahora, sólo reapareció el "Diario de la Marina".

Se espera que estos días volverán a publicarse los demás diarios habaneros.

UN RECORD

París.—Los aviadores Boscutrix y Rollán llevan ya dos días y dos noches volando.

Dispulan el record del circuito cerrado del recorrido y de la distancia.

LA REINA VICTORIA EN LONDRES

Londres.—Ha llegado la Reina de España doña Victoria Eugenia.

Como se sabe, su viaje obedece a la enfermedad que padece su madre la princesa Beatriz, acerca de la cual habían llegado noticias alarmantes.

Doña Victoria, desde la llegada a la capital londinense se halla a la cabecera del bache de su madre.

UN ARTICULO DE TARDIEU

París.—Un periódico publica un artículo de M. Tardieu acerca del proceso de estas últimas crisis francesas.

Hace historia de la política francesa post guerra.

Dirige reproches contra determinadas personas políticas del país.

Dice que las francesas deben tener presente que Francia es una nación de más de cien millones de habitantes y no de 40.000.000 como hace muchos años.

LOS RIESGOS DEL ALPINISMO

París.—Noticias llegadas de Lyon dan cuenta de que unos cazadores alpinistas están completamente aislados a consecuencia de las nieves copiosas que cayeron estos días.

A pesar de los esfuerzos realizados para abrirlas paso, no fué posible conseguirlo.

Se teme que perezcan de hambre, si la incommunicación dura unos días, pues aun que llevan viandas, éstas se les agotarán pronto.

Compañía Transatlántica Española

Tráfico rápido de correo directo a La Habana y Venezuela.

Próximas salidas de La Coruña

Tabaco y mercaderías
Institutos Impuestos

| Mabana | Mártires |
|---------------|-----------------|
| 20 de Febrero | CRISTOBAL COLON |
| 20 de Marzo | ALFONSO XIII |
| 20 de Abril | CRISTOBAL COLON |
| 20 de Mayo | ALFONSO XIII |
| 20 de Junio | CRISTOBAL COLON |

Admiten estos vapores pasajeros en clases primera, segunda y preferencia, distintas categorías y precios y departamentos especiales de lujo.

Adm. a los pasajeros de tercera clase 100% de sus tarifas en las vaporeras.

Especiales y más proveedores non personal tipo de la Compañía.

Estos buques disponen de camarotes cerrados para tercera clase, que facilitan cort un sobreprecio de 10 pesetas por pasaje.

La conducción de los pasajeros a bordo son sus equipajes de mano en su cuenta de la Compañía.

Para encuentro detalles se deben dirigir al Agente Consignatario RUYO ALFREDO GONZALEZ, Riego de Agua, 2 y 3, LA CORUÑA

punto; diré solamente que en el abandono más que femenino de Ligeia a un amor, no merecido, otorgado gratuitamente, reconoci al fin el origen de su ardiente, de su desconsolado dolor de dejar esta vida que huía ya tan rápidamente. Es ese deseo desordenado, esa veleidosa, que sucede a la vez de vivir y de nada más que vivir, es lo que no podrá yo explicar claramente, pues me faltaron palabras con que hacerlo.

Al dar las doce de la noche en que murí, me llamó con imperio a su lado y me hizo recitar ciertos versos que había com puesto ella misma pocas días antes, y cuya traducción es la siguiente:

"Mirad! es una noche de gala, después de estos últimos años de desconsuelo; una multitud de ángeles alados y adornados con velos y anegados de lágrimas, va llenando un teatro para ver un drama de esperanzas y de temores, mientras que la orquesta suspira por intervalos la música de las esferas."

Bulones, hechos a la imagen de Dios altísimo, gesticulan y murmuran por lo bajo, y revolotean de uno y de otro lado: iópodes mufecos que van y vienen a la orden de grandes seres sin forma, que traspasan la escena acá y allá sucediendo de sus alas de condor la invisible desgracia. Este drama abigarrado, ¡Oh! de seguro no será olvidado, con su fantasía eternamente perseguida por una muerte que jamás lo alcanzará, al través de un círculo que siempre gira sobre sí mismo, exactamente sobre el mismo punto; y mucho de locura y mucho más de pecado y de horror hacen el nudo de la intriga!

Pero reparad, al través de la confusión de actores, una forma rastreña se presenta una cosa teñida de sangre, que viene

BILBAO

Acciones

| | |
|------------------------------|--------|
| Banco Bilbao..... | 18'00 |
| Banco Vizcaya..... | 18'00 |
| Sota y Aznar..... | 148'00 |
| Altos Hornos..... | 148'00 |
| Resinas..... | 148'00 |
| Explosivos..... | 148'00 |
| C. Esp. Minas Rif (nom)..... | 148'00 |
| Idem, idem, idem, (port.) | 148'00 |
| C. Petróleos (enajenables) | 148'00 |

Oro

| | |
|-----------------------|-------|
| Libras..... | 48'55 |
| Alfonso..... | 18'00 |
| Francos..... | 18'00 |
| Dollars oro..... | 9'92 |
| Dollars billetes..... | 9'65 |

CAMBIOS DEL CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA

Máximo Minímo

| | |
|--------------------------------|--------|
| Banco de España..... | 57'00 |
| Id. Hipotecario..... | 50'00 |
| Id. Hispano-Americano..... | 28'00 |
| Id. E. Rio de la Plata..... | 16'00 |
| Id. E. de Crédito..... | 16'00 |
| Id. Id. Central..... | 9'00 |
| Cía. Arrendat. Tabacos..... | 9'00 |
| Bank Arrendat. Petróleos..... | 10'00 |
| Cía. Espanola Petrolíeis..... | 47'50 |
| Stad. Gral. Azucar (Pref)..... | 70'00 |
| Id. id. (Ord)..... | 67'25 |
| F. C. Norte de España..... | 48'00 |
| F. C. M. Z. A..... | 39'00 |
| Stad. Duro-Relguela..... | 68'00 |
| Metrop. A. XIII..... | 179'00 |
| Stad. Madrid, de Tranvias..... | 115'00 |
| Cía. Telefónica 7% (Pref)..... | 17'85 |
| Unión y Fénix Espanol..... | 0'00 |
| Cia. Resinera Minas Rif..... | 0'00 |
| Hidroeléctrica Espanola..... | 0'00 |
| Chade..... | 57'00 |

Acciones:

| | |
|--------------------------------|--------|
| Banco de España..... | 57'00 |
| Id. Hipotecario..... | 50'00 |
| Id. Hispano-Americano..... | 28'00 |
| Id. E. Rio de la Plata..... | 16'00 |
| Id. E. de Crédito..... | 16'00 |
| Id. Id. Central..... | 9'00 |
| Cía. Arrendat. Tabacos..... | 9'00 |
| Bank Arrendat. Petróleos..... | 10'00 |
| Cía. Espanola Petrolíeis..... | 47'50 |
| Stad. Gral. Azucar (Pref)..... | 70'00 |
| Id. id. (Ord)..... | 67'25 |
| F. C. Norte de España..... | 48'00 |
| F. C. M. Z. A..... | 39'00 |
| Stad. Duro-Relguela..... | 68'00 |
| Metrop. A. XIII..... | 179'00 |
| Stad. Madrid, de Tranvias..... | 115'00 |
| Cía. Telefónica 7% (Pref)..... | 17'85 |
| Unión y Fénix Espanol..... | 0'00 |
| Cia. Resinera Minas Rif..... | 0'00 |
| Hidroeléctrica Espanola..... | 0'00 |
| Chade..... | 57'00 |

Facilitadas por el Banco Pastor

Corredor de Comercio Colriegado

FELIPE PEREZ RODRIGUEZ

Compra-venta de toda clase de valores. Intervención en los Bancos en operaciones de crédito, descuento, etc.

Santa Catalina núm. 11-bajo

Sud Atlántica y Chargeurs Reunis

VIAJES RAPIDOS A AMERICA DEL SUR

Próximas salidas para los puertos de Brasil, Montevideo, y Buenos Aires, por modernos y rápidos vapores de doble hélice.

PRECIOS EN TERCERA CLASE
(Incluidos impuestos)

GROIX 24 de Febrero

Pesetas 553'50

BELLE-ISLE 4 de Marzo

Pesetas 553'50

KERGUENEN 24 de Marzo

Pesetas 553'50

Precio en primera clase a Buenos Aires 1.555'50 pesos.

Precio en segunda clase a Buenos Aires 1.477'50 pesos.

Precio del billete en tercera clase de PREFERENCIA, en camarotes, comedores y salón de conversación, 702'25 pesos.

Precio de billete en tercera clase en camarote cerrado, pesos 608'50.